

贾庆林向政协会议作工作报告(摘要)

围绕中心工作建言献策



全国政协委员、山东青岛崂山太清宫道长刘怀元对宗教发展提出建议。
肖春阳 刘洋摄

新华社北京3月3日电 十一届全国政协主席贾庆林3日在全国政协十二届一次会议开幕会上向大会报告工作时说，过去五年，人民政协紧紧围绕党和国家中心工作建言献策，推动经济平稳较快发展。

贾庆林说，我们坚持把推动科学发展作为履行职能的第一要务，始终围绕经济建设这个中心，紧扣经济社会发展中的综合性、战略性、前瞻性课题，召开11次专题议政性常委会议和专题协商会议，开展509次调研视察活动，提出了一大批高质量的意见和建议。提出发展战略新兴产业等建议，被“十二五”规划及相关专

项规划吸收采纳。围绕加快转变经济发展方式中的矛盾和问题，提出着力扩大内需和稳定外需等建议，为推进经济结构战略性调整提供了重要参考。围绕推进收入分配体制改革等提出建议，为深化改革开放发挥了积极作用。为推进西部大开发、振兴东北地区等老工业基地、促进中部地区崛起、支持东部地区率先发展积极建言献策。围绕海南国际旅游岛等区域规划上升为国家战略，以及加快集中连片特困地区扶贫开发等提出建议，有力促进了区域协调发展。密切跟踪、研判国际国内经济发展态势，为党和政府加强和改善宏观调控提供了有益参考。

贾庆林说，我们把推动生态文明建设作为履行职能的重要着力点，通过调研视察、会议论坛、提案信息等持续建言献策，提出设置国家“十二五”能源消耗总量约束性指标、资源有偿使用等建议，得到中共中央、国务院高度重视和采纳。

专题协商创新社会管理



全国政协委员冯骥才就深化文化体制改革答中外记者提问。

新华社北京3月3日电 十一届全国政协主席贾庆林3日在全国政协十二届一次会议开幕会上向大会报告工作时说，过去五年，人民政协积极参与社会建设和管理，努力推动文化改革发展。

贾庆林说，加强和创新社会管理是中共中央根据新形势新任务作出的重大战略部署，为人民政协发挥作用提出了新要求。我们召开“加强和创新社会管理”专题协商会，提出发挥城乡社区在社会管理中的基础性作用等建议，为党和政府完善社会管理政策提供了重要参考。提出促进义务教育均衡发展等建议，促进了民生改善。引导和支持广大政协委员自觉履行社会责任。深入开展民族团结

进步教育活动，围绕民族区域自治法贯彻实施等开展调研，为促进民族地区经济发展、维护社会稳定贡献力量。围绕加强和创新宗教事务社会管理等建言献策，协助党和政府做好新形势下的宗教工作。重视发挥少数民族界和宗教界政协委员的作用，进一步密切与少数民族群众和信教群众的联系。

贾庆林说，我们按照中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣的重大决策部署，召开专题协商会，深入文艺院团开展专题考察，就推进城乡文化一体化发展等问题深入调查研究，许多意见建议转化成为党和政府的决策部署。推动实施重大文化工程，有效促进了文化资源保护与开发。组织开展文学创作、书画交流和戏曲展演，参与创作一批优秀影视作品，深入基层群众开展文化惠民活动，获得了良好社会反响。建成中国政协文史馆并向社会开放，编辑出版文史类专题图书4200万字，文史资料“存史、资政、团结、育人”的社会功能进一步彰显。

180位侨胞列席政协会



二〇一〇年，民革中央领导与中国国民党青年菁英大陆参访团座谈。

新华社北京3月3日电 十一届全国政协主席贾庆林3日在全国政协十二届一次会议开幕会上向大会报告工作时说，过去五年，人民政协深化同港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞的团结联谊，不断增强中华民族的凝聚力和向心力。

贾庆林说，我们加强同港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞的联系交往，举办纪念辛亥革命100周年等重大活动，巩固和扩大海内外中华儿女的大团结。及时向港澳委员通报国家经济社会发展情况，组织开展发挥港澳委员双重积极作用跟踪调研，为港澳委员知情明政、履行职责创造条件，引导港澳委员做贯彻和宣传“一国两制”的表率。加强与港澳政团、社团及代表人士的联系交往，支持港澳委

员向港澳青少年介绍国情和组织他们赴内地学习实践，发展壮大爱国爱港、爱国爱澳力量。五年来，共接待港澳来访问团66个、2687人次，组团赴港澳48次，组织14次港澳委员考察活动。

贾庆林说，人民政协牢牢把握两岸关系和平发展主题，进一步扩大同台湾岛内有关党派团体、社会组织、基层群众、青少年群体的良性互动，以全国政协委员代表团等名义入岛交流20次，邀请“台湾民意代表交流参访团”来访。推动政协对台文化交流宽领域、深层次、机制化发展。就台资中小企业发展、两岸农业合作等问题开展专题调研，为深化两岸经贸合作献计献策。

贾庆林说，人民政协五年来邀请来自43个国家的180位侨胞列席政协全体会议，组织他们参观考察我国改革开放和现代化建设成就。拓展非洲侨务工作，做好海外少数民族侨胞工作，加强与新生代华侨华人的交流合作，进一步凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益。

推动公共外交服务大局



二〇一〇年会议。全国政协举办“二十一世纪论坛”。

新华社北京3月3日电 十一届全国政协主席贾庆林3日在全国政协十二届一次会议开幕会上向大会报告工作时说，过去五年，人民政协积极扩大对外友好交往，更好地服务国家总体外交。

贾庆林说，我们坚持服务国家总体外交战略，扩大和深化同世界各国有关机构和国际组织的友好往来，取得了积极成果。重视开展高层交往，积极宣传我国的政治制度、政党制度和现代化建设成就，有针对性地就台湾、涉藏、涉疆等问题宣传我国政策主张，增进了国际社会对我国的了解，加深了政治互信。召开国际形势务虚会和研讨会，就重大问题积极建言献策，为中央决策提供了参考。五年来，共组织163个团组出访，接待61个团组来访，举办“21世纪论坛”2010年会议等7次国际会议，与

139个国家的253个机构、14个国际性或地区性组织开展了友好交往。

贾庆林说，人民政协把推动公共外交作为人民政协对外交往重要开拓方向，通过北京奥运会、上海世博会等平台以及公共外交国际论坛等渠道，深化同外国相关组织、重要智库、主流媒体、知名人士和普通民众的友好往来。创办《公共外交季刊》，支持地方政协成立公共外交协会，深化人民政协公共外交理论研究、实践创新和宣传普及。

贾庆林说，人民政协支持相关组织参与国际活动。中国经济社会理事会全面参与经济社会理事会和类似组织国际协会各项活动，成功举办9次中欧圆桌会议，建立健全对拉美和非洲地区成员组织的双边交流机制，推动建立金砖国家经济社会理事会和类似组织圆桌会议交流机制。中国宗教界和平委员会积极拓展与国外跨宗教和平组织友好交往，参加世界宗教和平组织的国际会议和论坛，承办亚洲宗教和平委员会2010年度执委会会议，进一步扩大了我国家宗教界在国际跨宗教组织中的影响。

形成六个方面工作经验



二〇一一年全国政协委员会在北京视察水利建设。

新华社北京3月3日电 十一届全国政协主席贾庆林3日下午在全国政协十二届一次会议开幕会上向大会报告工作时，总结了十一届政协过去五年工作的主要经验。

贾庆林说，五年来，十一届全国政协在继承优良传统、坚持重要原则的基础上，在研究新情况、解决新问题的实践中，创造了一些新鲜经验，形成了一些规律性认识，是人民政协的宝贵财富，值得倍加珍惜、长期坚持、不断完善。

这些经验包括：必须始终坚持中国共产党的领导，确

保人民政协事业发展的正确方向；必须高举爱国主义、社会主义旗帜，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础；必须牢牢把握团结和民主两大主题，巩固发展融洽和谐、生动活泼的良好局面；必须围绕中心、服务大局，自觉把人民政协工作放到党和国家全局工作中谋划和推进；必须坚持以人为本、履职为民，始终把维护和实现人民群众根本利益作为出发点和落脚点；必须充分认识人民政协的重要地位作用，不断增强推进人民政协事业发展的责任感和使命感。

贾庆林说，特别是要充分认识到，人民政协发挥作用，必须自觉树立有才能有位、有位更加有为的观念，以改革创新精神加强自身建设和理论建设，大力推进人民政协履行职能的制度化规范化程序化，培养政协情怀、奉献政协事业，以不可替代的作用推动发展，以实实在在的业绩体现价值。

提出今后五年工作建议



三月三日，全国政协委员在天安门广场。新华社记者 杨宗友摄

新华社北京3月3日电 十一届全国政协主席贾庆林3日下午在全国政协十二届一次会议开幕会上向大会报告工作时，对政协今后五年的工作提出了六点建议。

贾庆林说，中共十八大提出了全面建成小康社会决定性阶段的奋斗目标，描绘了实现中华民族伟大复兴中国梦的光明前景，赋予了人民政协更加重大的责任和使命。人民政协要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，按照中共十八大作出的战略部署，坚持团结和民主两大主题，认真履行政治协商、民主监督、

参政议政职能，更加主动自觉地服务科学发展、促进社会和谐、加强自身建设，为全面建成小康社会作出新的更大贡献。

在谈到今后五年工作时，贾庆林提出了六点建议：深入学习贯彻中共十八大精神；紧紧围绕推动科学发展、促进社会和谐献计出力；推动社会主义协商民主制度健全和完善；进一步加强同港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞的团结联谊；继续深化对外友好交往；积极推进政协工作创新发展。

贾庆林说，祖国发展的未来光明而美好，民族复兴的前景灿烂而辉煌。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，团结一心、攻坚克难、扎实工作，为全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利而不懈奋斗。

万钢：提案办复26583件

据新华社北京3月3日电 受政协十一届全国委员会常务委员会委托，政协十二届一次会议主席团常务主席万钢3日下午向政协十二届一次会议报告十一届政协提案工作情况。

万钢说，十一届政协期间，政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会，围绕经济社会发展中的重大问题和涉及群众切身利益的实际问题，提出提案28930件，经审查，立案26699件。截至2013年2月20日，26583件提案已办复。

他说，提案中的许多意见和建议已被吸纳并落实到国家相关决策、发展规划或部门工作中，为保持经济平稳较快发展、促进民生改善和社会和谐、推进社会主义民主政治建设作出了积极贡献。关于建立健全扩大内需长效机制等提案，为有效应对国际金融危机、加快经济发展方式转变和经济结构调整发挥了积极作用。围绕教育、科技、文化、卫生事业发展和就业、社会保障、收入分配、食品安全等事关民生的重要问题，委员们积极建言献策，促进了一些重点难点问题的解决。围绕促进社会和谐和实现祖国完全统一，委员们充分发挥优势，通过提案提出了许多有价值的意见建议。

万钢说，十一届政协以来，中共中央、国务院对政协提案工作的支持力度不断加大。2012年4月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强人民政协提案办理工作的意见》，中央领导同志对重要提案批示120余次。

仫佬族舞蹈亮相尼斯狂欢节



第129届法国尼斯狂欢节2月25日至3月6日在尼斯举行。来自意大利、瑞士、罗马尼亚、中国等17个国家和地区的70个表演团体在这一年一度的盛事上奉献精彩表演，预计吸引100多万游客前来参与。图为3月2日，来自遵义市务川仫佬族苗族自治县仫佬族青年表演“打挂子舞”。新华社记者 高静摄

医师由终身制转为年检制

据新华社杭州3月3日电 (记者韦慧、余靖静) 2013年底前将全面实施医师定期考核制度，实行行业年检，用制度清除不合格医生。

中国医师协会全国医师定期考核工作领导小组2日在杭州成立。该小组的成立，预示着医师行业将完全由“终身制”转为“年检制”。全国医师考核办主任郝德明3日在杭州表示，考核结果将与医师的执业注册、评优、职称晋升、医院评级、院长考评等挂钩。

据介绍，医师定期考核每两年为一个周期，包括业务水平测评、工作成绩和职业道德评定。患者评价是职业道德评定的重要内容。

杭州：社区志愿服务学雷锋



3月3日，杭州市西溪街道文和社区举办学雷锋志愿服务为民活动，20多位党员志愿者带着子女义务为社区捡垃圾，并为群众提供免费修鞋、理发、磨刀等服务。图为一位社区理发店老板免费为居民理发。新华社记者 黄宗治摄

据新华社上海3月3日电 (记者孙丽萍)

《北京大学藏西汉竹书》第二卷《老子》近日在沪出版。来自中国各大高校和科研单位的专家学者出席该书首发仪式并称最近研究表明：“西汉竹书”成书于汉武帝后期，主人或为汉代王侯。

北京大学历史系教授、出土文献研究所所长朱凤瀚介绍说，“北京大学藏西汉竹书”是北京大学于2009年初接受捐赠而从海外抢救回归的，共有3300多枚竹简，抄写年代大约在西汉中期。竹

西汉竹书《老子》出版

书内容都属于古代典籍，包括近20种文献，基本涵盖了《汉书·艺文志》所划分的“六艺”、“诸子”、“诗赋”、“兵书”、“数术”、“方技”六大门类。

据介绍，西汉竹书的书法已近于成熟的“汉代隶书”，晚于汉武帝早期的“银雀山汉墓”竹简，但早于汉宣帝时期的“定州八角廊汉墓”。由此，学者推测西汉竹书的抄写年代应主要在汉武帝后期，下限不晚于宣帝。专家学者还综合多种因素进行推测，北大西汉竹书的原主人应与阜阳双古堆汉简、定州八角廊汉墓的墓主人身份接近，有可能属于汉代的王侯一级。